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令和６年１月教育委員会定例会会議録 

 

１．開催日時 令和６年１月２４日（水）１４時００分～１５時１５分 

２．開催場所 第２・３委員会室 

３．出席委員 黒川教育長、石黒委員、前田委員、吉住委員、氏山委員 

４．出席職員 次長兼学校教育課長、次長兼教育総務課長、生涯学習課長、文化財課長、 

教育総務課長補佐 

５．付議事件 

（１）協    議 「未来自治体全国大会２０２４ 長崎大会」の後援について 

（２）協    議 松浦市文化・スポーツ功労表彰の選考結果について 

（３）そ  の   他 

６．傍 聴 人 無  

７．審議経過以下のとおり（要点記録による） 
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本日は、１月定例会にご出席ありがとうございます。１２月もそうでしたが、

今日も雪の予報で、ご心配をおかけいたしました。それぞれ苦労してここにた

どり着かれたようで、お疲れ様でした。教育委員の皆さまにおかれましては、

年始の４日から松浦市の二十歳の式へのご出席、ありがとうございました。小

中学校関係では、９日に第三学期の始業式を行っております。ただ、インフル

エンザ、新型コロナと感染が出ておりまして、志佐中学校では先週、１年１組

がインフルエンザによる学級閉鎖を２日間行いました。高校入試は私立の方が

既に始まっておりまして、公立は前期が２月１日からとなっております。頑張

ってほしいと思っております。本日もご審議等よろしくお願いいたします。そ

れでは、只今から令和６年１月松浦市教育委員会定例会を開会いたします。委

員の皆様全員出席されておりますので、本会議は成立いたしております。本日

の付議案件は、先にお知らせしておりました、協議２件について、ご審議をお

願いしたいと思います。それでは、早速議事を進めてまいります。 

日程第１「会期の決定」については、本日１日間とすることでよろしいでし

ょうか。 

【全委員、異議無し】 

日程第２「会議録署名人の指名」は、１番石黒委員、２番前田委員にお願い

します。 

【了承】 

日程第３「教育長・各課の報告」に移ります。 

私から報告をさせていただきます。昨年は新年早々の１月２日から新型コロ

ナに罹患してしまいまして、年始の業務が何一つできない状況でした。おかげ

さまで、今年は松浦市二十歳の式、消防出初め式、武道始め式、福島町一周駅

伝大会と出席し、役目を果たすことができました。教職員人事異動の教育長ヒ

アリングも行われました。松浦市の教育の充実、発展になる人事、校長具申を

尊重した人事、そして、子どもたちの教育に有効な人事となるように、全力を

尽くしてまいりたいと思います。以上で私の報告を終わります。 

（以下、各課の報告） 

１２月定例会以降の主な行事・会議について、教育総務課分は次のとおり。 

１２／２７ 未収金回収機構第２回担当課長会議 

１２／２８ 仕事納め式 

１／４   仕事始め式 

１／５   社会福祉協議会正副会長会（就学支援制度説明） 

１／１５  ＤＸ戦略会議 民生部会 
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 １／１６  教育情報化推進協議会（web 会議） 

（今後の予定） 

 ２／１   ＳＤＧｓ研修会 

 ２／７   第４回長崎都市教育長協議会（対馬市）～８日 

１２月定例会以降の主な行事・会議について、学校教育課分は次のとおり。 

１２／25.26 人事異動作業（第２次ヒアリング） 

 １／９   第１回教育長ヒアリング（県庁） 

 １／１０   信号機設置にかかる要望書検討会 

 １／１５   松浦市幼・保・小連携推進会議 

 １／１７  特別転入学制度説明会（上志佐小） 

 １／１９  年休付与説明会 

 １／１９  市長給食懇談会（福島中） 

 １／２３  いじめ対策連絡協議会 

（今後の予定） 

１／２６  県・市研究指定鷹島小学校研究発表会 

２／１.２  長崎県公立高校入学者選抜（前期） 

２／９   第２回松浦市通学路安全推進会議 

２／２０  第２回市部活動在り方検討協議会 

１２月定例会以降の主な行事・会議について、生涯学習課分は次のとおり。 

１２／２７ 少年センター役員会 

１／４   令和６年二十歳の式 

１／５   ホークス交流事業派遣（～10 日） 

１／８   令和６年武道始め式 

１／１２  三福島交流事業 木曽町へ派遣（～15 日） 

１／１２  三福島交流事業 福島町へ派遣（～15 日） 

１／１４  第６８回福島町一周駅伝大会 

１／２０  九州地区スポーツ推進委員研究大会（～21 日 島原市） 

（今後の予定） 

１／２６  第７０回郡市対抗県下一周駅伝大会 

１／２８  オーストラリア・デー・イベント 

 １／２８  移動図書館車デザイン画提供記念事業（川端誠氏講演会） 

 １／２９  移動図書館車デザイン画提供記念事業（川端誠氏絵本ライブ） 

        福養小 9:50～、鷹小 13:30～ 

２／３   第１６回鷹島町リレーマラソン大会 

２／６   県都市教委社会教育担当課長会議（～7 日 島原市） 

２／９   市少年補導委員研修会 

２／１８   MIFA 世界のクッキング講座 

２／２０  第２回部活動在り方検討委員会 

２／２２  図書館協議会 

１２月定例会以降の主な行事・会議について、文化財課分は次のとおり。 

１／８   市指定無形民俗文化財 百手講 

１／１０  熊本県宇城市長視察・資料調査（～11 日） 

１／１８  ＮＨＫ「はっけんＴＶ」生放送（福岡市） 

１／２０  日帰り蒙古襲来モニターツアー 

１／２２  鷹島海底遺跡保存活用特別委員会 

（今後の予定） 

１／２７  我がまち元寇再発見事業 公開シンポジウム 

１／２９  松浦市文化財保存活用地域計画策定協議会 

１／３０  池田教授講演会（県立高校地歴公民部会） 

ただ今、教育長及び各課の報告がありましたが、委員皆様からご質問等あり

ませんでしょうか。 
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学校教育課長 

教育長 

石黒委員 

御礼なのですけれど、各課の皆さん、１月４日の二十歳の式、準備から片付

けまでお疲れ様でした。久しぶりに会う子どもたちと、それから保護者と楽し

い時間を過ごすことができました。同窓会も当時の中学校の先生たちにたくさ

ん来ていただいて、楽しかったということでした。どうもありがとうございま

した。 

いつも思うのですが、二十歳の式の主張、意見発表、あれはいいなと思いな

がら聞かせていただきました。特に若者の特権だから失敗を恐れないでという

ことを言われていて、そうだなと思いながら聞かせていただきました。ありが

とうございました。 

他にありませんか。 

学校教育課の今後の予定なのですけれど、２月２０日の第２回市部活動在り

方検討協議会ですが、松浦の子どもたちが生き生きと活動できるように、身体

も心も成長できるような、部活動の在り方の検討ができればなと思っています。

１月１６日に福島養源小学校、福島中学校の運営協議会があって、その中でも

部活動の地域移行について話がありました。運営協議会でも地域移行について

話し合いをしなければならないのではないかなと話が出て、中学校の校長先生

の方から指導員が誰かいらっしゃらないでしょうかと言われていましたけれど、

なかなかいないですね、卓球はいらっしゃるのですけれども。福島の中ででき

そうな活動を決めて、やっていくしかないのかもしれないねと。特に吹奏楽部

とかの音楽は難しいねと。それで話は終わっているのですけれど、そういった

話が出ております。以上です。 

各校区で地域の方々を交えて部活動の在り方について意見交換、検討をされ

ているということについて、非常にありがたく思っております。本課と生涯学

習課の両課で地域移行というのは、土日は学校部活動がいわゆる地域スポーツ

というものになる。土日は学校の部活をやらないという形になりますので、先

ほどご心配になられたように、福島の中でできるものについてはいいのでしょ

うけれど、できないものについてはどうするのかという事が今後の論議の対象

になっていくだろうと思っております。部活動在り方検討協議会では今のとこ

ろ大きく分けて二つ、一つはスポーツ推進委員が松浦市にいらっしゃいますが、

ジュニアスポーツ推進委員制度を新たに作ろうかと。中学生に指導してもいい

よという方を募集して、その方を松浦市が任命していくという形です。その方

にはしっかり研修を受けていただき、指導をしていかないといけないなと思っ

ております。あと受け皿をどうするかという問題については、各競技団体でや

り方が違ってくるのかなと。特に団体種目においては、少子化により一校単独

チームというのが難しくなってきました。従って、土曜日曜日は、一箇所に集

まり一つの部になって活動するという形、例えば野球部とかはそうなっていく

だろうなと思われます。あと、個人の部がある卓球とかテニスとかの競技は、

協会のお力を借りながら、練習の中に月一回入らせていただくとかができない

か、今後相談になっていくかなと思います。まだ少ししか姿が見えませんが、

ある程度情報が固まりましたら、教育委員会の皆様方にも、お示しさていただ

きたいと思います。 

運営協議会でそういった話がでてきたこと自体がいいことだなと思っていま

して、皆さん興味があるのだなと。分室の職員にも聞いたら生涯学習課のスポ

ーツ担当とも話をしていくという話も出てきましたので、流れとして動いてい

るのだなと感じました。ありがとうございました。 

他にありませんか。 

学校教育課、１月２６日の県・市研究校指定鷹島小学校研究発表会の時間を

教えてください。 

１２時３０分受付、１３時開会でございます。 

３年生と６年生の授業がある予定です。他にありませんか。 

二十歳の式を初めて見たのですけれども、運営は市がしているのですか。そ
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れとも、ある程度二十歳の方々に任せているのでしょうか。 

主体的には生涯学習課です。式の司会者とか発言者は、地区で順番を決めて

おりまして、その地区の中で決めていただいております。 

では、来賓を決めているのは市ですね。来賓が子どもたちにとってどうなの

かなと思いまして。中学校の担任とか子供たちに身近な人がいいのではないか

なと思いました。 

他にありませんか。 

生涯学習課、１月１９日のこどもサポート推進協議会研修会ですが、前に PTA

の保健大会で医者の方が来られて愛着に関する講演会があって、それに行きた

かったのですが行けなくて、今回のこどもサポート推進協議会で愛着の件で講

義があったのですけれど、たくさん保育園の先生達も来られていて、非常に分

かりやすくて良かったなと思って聞かせていただきました。特に乳幼児の教育

が大事なのではないかと思って、そこでの愛着、その繰り返しが最終的には自

立に向かうということを言われていたと思うのですけれど、わかりやすかった

です。保育園でも、できれは講演会をやっていただきたいという要望もあった

ようです、以上です、ありがとうございました。 

他にありませんか。なければ次に教育長提出案件の審議にうつります。日程

第４ 協議「「未来自治体全国大会２０２４ 長崎大会」の後援について」を

議題といたします。 

６ページをお願いします。日程第４「未来自治体全国大会２０２４ 長崎大

会」の後援について、このことにつきまして、松浦市教育委員会共催・後援等

取扱要領の規定に基づき、協議をお願いするものでございます。７ページをお

願いいたします。申請団体名が、NPO 法人ドットジェイピー長崎エリア長崎支

部でございます。まず、この団体の説明から申し上げますと、定款に掲げてお

られる目的でございます。大学生を主とした不特定多数の人に、衆議院議員、

参議院議員並びに地方公共団体議会の議員、特定非営利活動法人などの各種団

体、並びに行政機関及び駐日外国公館などの公的団体のもとで、インターンシ

ップを通じて実務研修を行わせ、もって社会学習の機会を付与し、社会教育の

推進を図ること。二つ目が国民の社会に対する興味を喚起し、もって議員選挙

の投票率の向上を図ること、を目的とした団体でございまして、拠点、本部を

東京都におかれていて、国内１７エリアをもっておられます。九州の方は、福

岡、長崎、熊本、宮崎、鹿児島にエリアがございまして、その中の長崎エリア

長崎支部からの申請になっております。事業の期日ですけれど、令和６年２月

２６日から３月２８日でございます。事業の内容を説明させていただきます。 

インターンシップにかかる事業内容となっています。事業の流れとしては、ま

ず、この団体が長崎県内の大学に出向きまして、このインターンシップにかか

る説明会を実施する。報告では、長崎大学、県立大学といったところで行われ

るという事でございます。次にこの説明会を受けて、長崎エリアで選考会が行

われます。これは、学生のインターンの適正を見極めるという選考会になりま

す。その時に希望の事務所とか、インターンの受け入れというものの調査をし

ていく、というものでございます。これを踏まえて、９ページからの事業計画

書となっております。イベントは大きく４つ開催されるものでございます。ま

ず初めがキックオフイベント、二つ目が２月２６日に開催されるハーフタイム

イベント、次が１２ページの３月９日に未来自治体全国大会２０２４長崎大

会、そして最後に１３ページの３月２８日開催の未来自治体全国大会２０２４

最終報告会という流れになります。まず、キックオフというものですけれど、 

インターンに参加するにあたってのマナー、心構えなどを研修するイベントに

なります。二つ目のハーフタイムイベントというのが、２月２６日までのイン

ターン活動を振り返って、他のインターン生徒と意見交換を行っていくという

内容のイベントとなっております。そして、後に行われるプレゼンがあるので

すけれど、それをレクチャーし、プレゼンに向けての準備がおこなわれるとい
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うことでございます。続きまして三つ目の３月９日に行われる、未来自治体全

国大会２０２４長崎大会、このイベントで先ほど言いました、チームごとに作

られたプレゼンを発表するという機会になります。この発表の優秀者について

は全国大会に出場する。全国大会でさらに優秀者となられた方については広く

紹介をしていくということになっております。最後に四つ目のイベントとして

行われるのが、最終報告会というもので、インターンで学んだことの振り返り

を報告していく。そして今後の就職活動のために意見の交換をしていく、とそ

ういった事業の流れになっております。８ページには、この長崎大会の収支予

算書でございます。収入の部については、本部よりコンテスト支部運営費支出

されておりまして、支出の部につきましては、会場費とかイベントに対する費

用でございます。ちなみに学生の参加費ですが、一人当たり２６，０００円と

なっております。説明は以上でございます、ご審議よろしくお願いいたしま

す。 

説明が終わりましたが、このことについて、何かご質問等はありませんでし

ょうか。 

このプログラムに参加するのに２６，０００円、学生にとってこの額は大き

な額だなと思ったのですが、この団体はしっかりとした運営をされているので

すか。 

この団体の事業報告の中で、収支報告がされているのですけれど、運営につ

いては、全国から参加される学生からの参加費、運営方法に賛同された全国の

委員の方が参加費、賛助会員の会費、そういった収入がございまして、経常収

益が８，８００万、それを資金として運営されているということでしょうか。 

他の市町はどうですか。 

他の後援決定状況ですけれど、長崎県教育委員会、長崎市教育委員会、諫早

市、大村市などの教育委員会も後援を決定されております。 

募集はもう始まっているのですか。 

１０月から１２月にかけて行われたそうでございます。１月に入ってから選

考委員会というものが開始されておりまして、既に議員さんのところとか、障

害者支援施設とか、環境保全団体とかにインターンシップの行き先が決定して

いる人、まだこれから選考をしていく、２月から本格的にインターンシップに

入って、３月までそういった活動を行っていく、その中で中間発表等を行って

いく、最終的にすり合わせをして報告会を行うということでございます。県内

でインターンを受け入れられているところは、国会議員がお一人、県議が七

人、市議についてもお尋ねしたのですけれど、松浦市議ではいないそうです。 

というのも、大学生が多くいる市町について、そういったご紹介をしていると

いうことでございます。 

松浦市にはおられないのでしょうか。 

今まで、照会はかけられてないので申し込みはないと思います。ちなみに松

浦市の学生はいらっしゃるのかというのをお尋ねしたのですけれど、事務局で

は出身地までは把握していないという回答でした。また、長崎エリア長崎支部

の構成員ですけれど、出身は長崎大学、県立大学、鎮西大学、活水女子、合計

２０人がお世話をされている。面接をされる時は本部の役員の方が来られて、

面接を行い選考されているということでございます。本部の役員、理事の中に

大村市の方がお一人いらっしゃいます。 

平戸市とか他の市教委にも申請はされているのですか。 

ネットで後援申請ができるところにはすべて申請されているそうです。 

この事業を松浦市教委が後援することによって市に何かメリットがあります

か。 

調べた範囲では、松浦市での活動とか、市民とか、松浦市出身の学生とか、

市議会の方にも、それぞれのお立場方、関わっているというのは見えてこなか

ったです。 
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 議論も長くなっておりますが、積極的に後援しようという意見は出てきてお

りませんので、今回は後援しないということにしたいと思いますが、よろしい

でしょうか。 

 【後援しないで承認】 

次に、日程第５ 協議「松浦市文化・スポーツ功労表彰の選考結果につい

て」を議題といたします。 

松浦市文化・スポーツ功労表彰の選考結果について、標記の件について、松

浦市文化・スポーツ功労表彰規則第１１条の規定に基づき、協議をお願いする

ものでございます。優秀な成績を収められた個人、及び団体について、地域文

化賞、スポーツ賞を表彰するものでございます。内容についてですが、全国大

会では３位以上、九州大会では２位以上、長崎県の大会では優勝、１位に該当

する方を選考しております。１６ページをお願いします。こちらが松浦市地域

文化賞ですが、一人目の小松愛菜さんが書道、功績の内容については県知事

賞。次が土橋真采さん、こちらは弁論大会において県で最優秀、それから坂本

大河さんは珠算で優秀賞の成績でございます。１７ページからが松浦市スポー

ツ賞、福島まひろさんが少林寺拳法、白石彩さんが水泳、小船円さんが卓球、 

大石琉月さんがボクシング、吉浦歩優さんが陸上、峰松駿さんが同じく陸上、

濱崎明里さんは高校生でなぎなた、そして大塚良一さんがバウンドテニス選手

権で優勝ございます。１８ページでございますが、団体でございます。まず、

福島クラブ、こちらは県の小学生バレーボール大会混合の部において優勝、つ

づきまして松浦 OT、軟式野球のチームですが、九州実年（５０歳以上）軟式野

球大会長崎県大会において優勝、それから松浦バウンドテニス協会松浦 Aチー

ムが、全日本 BT ラリー戦 Best20 記録大会において優勝、ということで、これ

らの方々を表彰するものでございます。決定をいただきました折には、３月２

日１１時から生涯学習センターで表彰式を予定しております。説明は以上で

す、ご審議よろしくお願いいたします。 

ただいま、説明がありましたが、何かご質問等はありませんでしょうか。 

松浦市文化・スポーツ功労表彰規則第１１条の規定を教えていただけます

か。 

表彰者の決定、第１１条、教育委員会は前条の報告を受けた場合は、その審

査結果を尊重し、表彰者を決定しなければならない。ということです。 

わかりました、ありがとうございます。 

他にありませんか。 

【無し、承認】 

続いて、日程第６ その他にうつります。まず、学校教育課から本日配布い

たしました、学校適正配置基本計画素案について説明をお願いします。 

お手元に第２次学校適正配置計画素案というものをお示しさせていただいて

おります。令和３年度から４年度にかけまして学校適正配置等検討委員会に諮

問しました、今後の松浦市の小中学校の在り方について答申を受けて、改めて

基本計画という形での令和６年度完成を目指して進めているところでございま

す。素案でございますのでまずはお目通しいただきまして、次回の定例教育委

員会の時にご意見を賜りたいと思っているところでございます。その後にパブ

リックコメント等を経まして、最終的に基本計画という形にもっていきたいと

思っております。以上でございます。 

ただ今、説明がありましたが、１ページから６ページまでありますので、目

を通していただきまして次回、ご意見等をいただけたらと思います。よろしく

お願いします。よろしいでしょうか。特になければ、次に進みたいと思いま

す。 

お手元の配付資料に令和５年度卒業証書授与式の告辞、祝辞担当者一覧（１

月現在調整用）を提示させていただいております。もし、この日程、場所に不

都合がありましたら、ご一報をお願いします。 
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他に何かありませんでしょうか。なければ事務局からお願いします。 

 ２月の定例会と総合協教育会議の日程についてですが、事務局案として、２

１日水曜日の１３時から総合教育会議、１５時から定例教育委員会といたした

いと思いますがいかがでしょうか。 

 いかがでしょうか。 

 事前調整の時に２１日なら欠席と伝えておりますので、申し訳ありません。 

総合教育会議との日程調整上申し訳ありませんが２１日としたいのですが。 

よろしいでしょうか。 

【了承】 

他にありませんでしょうか。なければ、以上をもちまして、令和６年１月定

例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 
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